
ЗВІТ
про базове відстеження результативності наказу Міністерства 

освіти і науки України від 05 червня 2023 року № 675 «Про 
затвердження Порядку здійснення експертизи, надання грифів навчальній 

літературі та навчальним програмам», зареєстрованого в Міністерстві 
юстиції України 17 липня 2023 р. за № 1203/40259

1. Вид та назва документа
Наказ Міністерства освіти і науки України від 05 червня 2023 року № 675 

«Про затвердження Порядку здійснення експертизи, надання грифів навчальній 
літературі та навчальним програмам», зареєстрований в Міністерстві юстиції 
України 17 липня 2023 р. за № 1203/40259 (далі – Порядок).

2. Назва виконавця заходів з відстеження
Міністерство освіти і науки України.

3. Цілі прийняття акта
Основною метою прийняття акта було удосконалення правового 

регулювання здійснення експертизи, механізму надання грифів навчальній 
літературі та навчальним програмам і рекомендацій щодо використання їх в 
освітньому процесі.

4. Строк виконання заходів з відстеження
З 17 жовтня по 17 листопада 2023 року.

5. Тип відстеження
Базове відстеження.

6. Методи одержання результатів відстеження
Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, 
а також способи одержання даних

Відстеження результативності регуляторного акта здійснювалось відповідно 
до вимог Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності» шляхом аналізу статистичних даних про проведення 
процедури надання грифа навчальній літературі та навчальним програмам у період 
з 01 січня по 1 вересня 2023 року.

До проведення відстеження результативності дії регуляторного акта залучено 
Державну наукову установу «Інститут модернізації змісту освіти» (далі – ІМЗО).

Цільова група: члени комісій, автори, видавці (виробники, постачальники) 
або інші фізичні та юридичні особи – суб’єкти підприємницької діяльності, що 
мають виключні права на використання об’єктів грифування.
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8. Кількісні та якісні значення показників результативності акта
Виходячи з цілей прийняття акта для відстеження результативності цього 

регуляторного акта, визначено такі показники: 
розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних 

цільових фондів, пов’язаних із дією акта – додаткових надходжень до загального 
фонду державного та місцевих бюджетів  не передбачається;

кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюється 
дія акта;

розмір коштів, що витрачатимуться суб'єктами господарювання та/або 
фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта;

рівень поінформованості суб’єктів господарювання та/або фізичних осіб з 
основних положень регуляторного акта;

Також результативність акта оцінюється за такими показниками:
кількість комісій, що проводять комплексну експертизу навчальних програм 

та навчальної літератури;
кількість рукописів, поданих для надання грифа;
кількість навчальних програм, яким надано гриф;
кількість навчальних підручників та посібників, яким надано гриф;
кількість об’єктів грифування, що направлено на доопрацювання;
кількість об’єктів грифування, які відхилено та не надано гриф.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня 
досягнення визначених цілей

Кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюється 
дія акта – 1 298, з них 1 121 особа – членів предметних (галузевих) експертних 
комісій.

Розмір коштів, що витрачено суб'єктами господарювання та/або фізичними 
особами, пов'язаними з виконанням вимог акта, які надійшли на спеціальний 
рахунок ІМЗО, становить 1 млн 119,8 тис. грн.

Рівень поінформованості суб’єктів господарювання щодо основних 
положень регуляторного акта – високий. Порядок розміщено на офіційному сайті 
Верховної Ради України, опубліковано в офіційному друкованому виданні 
«Офіційний вісник України» та газеті «Урядовий кур’єр», на вебсайтах 
Міністерства освіти і науки України та ІМЗО.

Протягом 2023 року процедуру надання грифа у сфері дошкільної, загальної 
середньої та професійної (професійно-технічної) освіти здійснювали 33 предметні 
(галузеві) експертні комісії, склад яких затверджено наказом Міністерства освіти і 
науки України від 05 серпня 2022 року № 700, з них з:

дошкільної освіти – 1;
загальної середньої освіти – 23;
професійної (професійно-технічної) освіти – 8;
проведення антидискримінаційної експертизи – 1.
Для надання грифа надійшло 1 194 об’єкти грифування, з них у сфері: 

дошкільної освіти – 36; загальної середньої освіти – 1 067; професійної 
(професійно-технічної) освіти – 13, позашкільної – 78. 
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Гриф «Рекомендовано Міністерством освіти і науки України» надано 381 
об’єкту грифування, з них: 63 модельних навчальних програм та 318 підручників. 

Схвалено комісіями для використання в освітньому процесі 556 об’єктів 
грифування, з них:

93 навчальні програми;
452 навчальні посібники;
11 електронних посібників.
Направлено на доопрацювання 130 об’єктів грифування.
Кількість відхилених об’єктів грифування, яким не надано гриф – 51.
Ступень досягнення визначених цілей є належною. Регуляторний акт 

відповідає принципам державної регуляторної політики. 
Оцінка результатів та ступеня досягнення визначених цілей відбуватиметься 

у рамках повторного відстеження.

Міністр освіти і науки України Оксен ЛІСОВИЙ


